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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO PODER 
LEGISLATIVO CASA “ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 11 
DE NOVEMBRO DE 2025. 
 

Aos onze (11) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), ás 19:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 
Coremas – Estado da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada 
a Rua João Salviano nº 110, no Centro de Coremas – Paraíba  realizou-se 
a 12º Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo 2025/2028, sob 
a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira de Oliveira e 
secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares 
Tomas e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. 
Compareceram ainda os Senhores Vereadores: José Erivan da Silva, 
Francisco Soares de Sousa, Janderley Batista de Sousa e Francisco de 
Assis Clementino. Justificando a ausência dos Senhores Vereadores 
Ronaldo Lima Batista e José Laedson Andrade Silva, por motivos 
superiores. Seguindo-se o Senhor Presidente verificando haver quórum 
legal, declarou aberta a Sessão, convidando a Procuradora Geral da 
Câmara Dra. Vitoria Evangelista Garrido para fazer a leitura do Salmo 117 
da Bíblia Sagrada. Logo após o 1º Secretário foi autorizado a realizar a 
leitura da Ata anterior, que colocada em discussão e seguindo-se para 
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Parlamentares presentes. Dando continuidade o 1º Secretario foi então 
autorizado a realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. 
OFÍCIO Nº 48/2025 DE 10/11/2025 da Secretária de Municipal de 
Educação representada pela Senhora Maria Edna Araújo, que solicita 
direito de resposta ao pronunciamento em Tribuna em relação alguns fatos 
em relação a Secretaria Municipal de Educação, proferidas pelo Senhor 
Vereador Ronaldo Lima Batista, vulgo Ronaldo Pescador, na Sessão 
Ordinária do dia 04 de novembro de 2025. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 701/2025 DE 10/11/2025 - JOSÉ ERIVAN DA SILVA: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa “Remédio em 
Casa”, na forma que menciona e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 702/2025 DE 10/11/2025 - FRANCISCO DE ASSIS 
CLEMENTINO – “Concede o Título de Cidadã Honorário Post Mortem do 



Município de Coremas – PB, á Senhora Amélia Fernandes da Silva; 
INDICAÇÃO Nº 03/2025 de 04/11/2025 – EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA - EMENTA: “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 
implementação do custeio de despesas decorrentes do deslocamento, da 
alimentação do paciente enquadrado nos requisitos de baixa renda, quando 
o tratamento for realizado em João Pessoa – PB”; REQUERIMENTO Nº 
001/2025 DE 10/11/2025 – RONALDO LIMA BATISTA E JOSÉ ERIVAN 
DA SILVA – EMENTA: “ Requerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Edilson Pereira de Oliveira, junto as secretarias de Assistência Social e 
Desenvolvimento Humano e Secretaria Municipal de Saúde, em parceria 
com o Governo do Estado da Paraíba, que seja realizado estudo detalhado 
e elaboração de Projeto de Lei com fins de criação de Programa Municipal 
de Acolhimento ao dependentes químicos e atuação na prevenção e 
combate ao uso de drogas, incentivo ao emprego e a reinserção social de 
dependentes químicos e pessoas em estado de vulnerabilidade do 
município de Coremas e dá outras providências”; REQUERIMENTO Nº 
006/2025 DE 10/11/2025 – RICARDO FERREIRA DANTAS – EMENTA: 
“Requer ao Senhor Prefeito Constitucional de Coremas – Paraíba extensivo 
a Secretária de Infraestrutura e de Obras e Serviços Públicos, no sentido 
de que seja realizado o “Complementos dos Calçamentos da Rua Torcato 
Joaquim da Silva e a continuidade pequeno trecho do calçamento adjacente 
a Igreja de São Pedro e o Laboratório de Análises Clínicas do Município de 
Coremas, localizadas no Bairro Cabo Branco, no sentido de melhorar o 
fluxo de veículos e pedestres que transitam por estes setores”. Não 
havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada o Senhor Presidente 
Passou ao Grande Expediente. Verificando o que se determina o 
Regimento Interno para o Uso da Tribuna Livre, o Senhor Presidente 
concedeu a Tribuna Livre a Secretária de Educação do Município, Maria 
Edna Araújo, onde fez uso da mesma para esclarecer alguns 
questionamentos levantados pelo Senhor Vereador Ronaldo Lima Batista, 
os quais, segundo ela, tratam-se de inverdades referentes a não 
participação do Município por perda de prazos e outros fatores, quanto a 
repasse financeiro federal de verbas destinadas ao ensino integral para o 
ano de 2026. Afirmou também que não recebeu nenhum ofício do referido 
Vereador a procura de tais informações quanto a questão em pauta, o que 
de prontidão frizou sobre o empenho da Secretaria de Educaçãona questão 
do repasse, visto se tratar de recurso de grande importância para a 
educação municipal. A Secretária apresentou um documento do MEC, 
informando que o repasse da verba destinada ao ensino integral ocorre 
somente para municípios e estados que apresentem aumento no número 
de matrículas dessa modalidade. Destacou que nos anos de 2022, 2023 e 



2024 não houve aumento, motivo pelo qual o recurso não foi repassado ao 
município. Aproveitou para informar que os dados necessários para o 
repasse referente ao ano vigente já foram devidamente enviados, 
garantindo assim que a verba para o ensino integral seja recebida em 2026. 
Sobre o transporte universitário, esclareceu que o município conta 
atualmente com quatro ônibus à disposição dos estudantes durante toda a 
semana, e que, embora eventuais problemas mecânicos possam ocorrer, 
as soluções são sempre buscadas da forma mais rápida possível. Ao final, 
a Secretária reforçou que a Secretaria de Educação estará sempre ao 
dispor do Poder Legislativo para quaisquer informação pertinente. Dando 
continuidade o Senhor Presidente abriu espaço para os vereadores darem 
inicio ao uso da Tribuna. O vereador Janderley Batista de Sousa 
cumprimentou a todos e parabenizou a Secretária de Educação pelo 
trabalho que vem desenvolvendo à frente da pasta, bem como pela clareza 
de suas declarações, as quais permitiram esclarecer à população que a 
perda de recursos ocorreu devido ao fato de a gestão anterior não ter 
repassado as informações necessárias. Aproveitando a oportunidade, 
informou ter recebido dados referentes a um terreno que foi doado por meio 
de votação realizada entre os anos de 2007 e 2009, por meio do Projeto nº 
027/2007, encaminhado a esta Casa em 25 de outubro de 2007 pelo então 
prefeito Edilson Pereira de Oliveira. Explicou que, à época, foram realizadas 
algumas doações de terrenos, dentre elas o do Antigo Correio para o 
Ministério Público e o da Antiga Lavanderia para a construção do Abrigo 
dos Idosos. Acrescentou que o referido projeto recebeu uma emenda 
estabelecendo um prazo aproximado de 5 a 10 anos para o início da 
construção. Informou ter recebido relatos sobre a possível venda desse 
terreno, mas ressaltou que, por se tratar de bem público, seria necessário 
que houvesse um projeto autorizando tal venda, com apreciação desta 
Casa e dos vereadores. Solicitou, ainda, que a responsável, Senhora Maria 
Iolanda Silva, apresente esclarecimentos a respeito do assunto. O vereador 
Francisco Soares de Sousa (Neném da Linha de Ferro), cumprimentou a 
todos e agradeceu aos secretários municipais pelo atendimento às suas 
solicitações. Manifestou concordância com o pronunciamento do Senhor 
Vereador Janderley Batista de Sousa, ressaltando a necessidade de buscar 
esclarecimentos sobre o assunto em pauta. Informou que sua solicitação 
referente ao esgoto da Rua Severino de Sousa já foi atendida. Comunicou, 
ainda, à comunidade da Campinada que esteve em diálogo com o Gestor 
Municipal, o qual afirmou a realização de reposição da grama e da 
iluminação da praça daquela localidade, nos próximos dias. Solicitou à 
Secretaria de Educação a instalação de rede de proteção na quadra da 
Escola Florido Nitão Diniz. Requisitou também a realização da coleta de lixo 



nas chácaras próximas à cidade. Aparteado, o vereador Janderley Batista 
sousa citou como exemplo os bens adquiridos pela Colônia Z-7, 
mencionando os veículos e a retroescavadeira que será adquirida em 
breve, destacando que tais bens foram obtidos para atender às 
necessidades e solicitações dos associados. Ressaltou, ainda, que não há 
possibilidade de venda desses bens, uma vez que são de uso exclusivo da 
Colônia. O vereador José Erivan da Silva,  fez uso da tribuna para 
apresentar algumas solicitações, dentre elas a recuperação das estradas 
de acesso à comunidade Riacho de Boi, bem como a limpeza do riacho 
localizado no bairro Antônio Lopes Filho, que, durante o período chuvoso, 
transborda e oferece risco às residências próximas. Solicitou, ainda, a 
organização e manutenção das estradas daquele mesmo bairro. O 
vereador José Francisco Soares Tomás (Zé Capão) cumprimentou a todos 
e agradeceu a presença e os esclarecimentos prestados pela Secretária de 
Educação, aproveitando o ensejo para convida-lá a procurar o gestor 
municipal a fim de tratar sobre  a disponibilização de um ônibus destinado 
ao transporte dos estudantes universitários no período diurno. Reiterou, 
ainda, sua cobrança acerca da recorrente falta de água no município. O 
Presidente Ednaldo Pereira de Oliveira,  justificou a ausência do Senhor 
Vereador José Laedson Andrade Silva, informando que se deu por 
questões de saúde. Continuando tratou sobre a oratória do  Senhor 
Vereador Janderley Batista Sousa, destacando que ele está apenas 
solicitando justificativas, considerando que o terreno mencionado foi doado 
após aprovação de projeto por esta Casa, por se tratar de área pertencente 
ao município, destinada à construção do Lar dos Idosos — obra 
considerada por ele como necessária e de grande importância para o 
Município. Quanto à solicitação apresentada pelo vereador Francisco 
Soares de Sousa, informou que a Secretaria de Educação já adquiriu a rede 
de proteção e que, em breve, será instalada.  Não havendo mais nenhum 
vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente passou a 
Ordem do Dia, autorizando o 1º Secretário a fazer a leitura das matérias 
existente para discussão e votação do Plenário. REQUERIMENTO Nº 
001/2025 DE 20/10/2025 – JANDERLEY BATISTA DE SOUSA – 
EMENTA: “Requer ao Sr. Presidente deste Poder Legislativo Municipal, Sr. 
Ednaldo Pereira de Oliveira, que proceda em marcar uma reunião deste 
Poder Legislativo Municipal Extensivo ao Prefeito Municipal Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, o Secretário Municipal de Finanças, Dra Jannymarla 
Pereira, o diretor de Administração Tributária, o Sr. José Sergio da Silva 
Cabral e a Tabeliã responsável pelo Cartório Severino Lucas a Srª Maria 
Iolanda Silva com a finalidade de adequar e padronizar as avaliações dos 
imóveis do nosso município quando avaliado pelo órgão competente do 



município que é o setor tributário do Município”. APROVADO POR 
UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 021/2025 DE 04/11/2025 – JOSÉ 
FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: “Requer ao Sr. Prefeito 
Municipal, Edilson Pereira de Oliveira, extensivo a Secretaria Municipal de 
Obras e Infraestrutura e ao Departamento de Estradas e Rodagens do 
Estado da Paraíba – DER/PB a instalação de Sinalização, Faixa de 
Pedestres e Redutores de Velocidades (Lombadas e/ou tipo tartarugas), 
quantos houverem necessárias, nas avenidas/ruas principais do centro 
desta cidade, tendo como base a  Avenida Getúlio Vargas, Capitão Antônio 
Leite e Manoel Cavalcante, visto  que já foram registrados vários acidentes 
nestas avenidas, inclusive com vítimas fatais, devido a alta velocidade 
desenvolvida pelos motoristas e a falta de sinalização para os transeuntes, 
nesta cidade de Coremas-PB”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Constatando não haver mais nenhuma matéria a ser discutida e votada pelo 
Plenário, o Senhor Presidente passou as Considerações Finais, onde foram 
complementados assuntos anteriormente  relatados. Além disso Vereador 
Francisco Soares de Sousa utilizou-se para agradecer à Secretaria de 
Educação pelo atendimento à sua solicitação. Informou, também, que 
participou da reunião realizada nesta data na Escola Florido Nitão Diniz. O 
vereador Ricardo Ferreira Santas aproveitou a oportunidade para 
agradecer aos secretários municipais pelo atendimento constante às 
solicitações apresentadas. Parabenizou a Secretária de Educação pelos 
esclarecimentos prestados. Parabenizou, ainda, o vereador Janderley 
Batista de Sousa pela cobrança de justificativas referentes ao terreno em 
questão. Não havendo mais nenhum Vereador para fazer uso das 
considerações finais, o Senhor Presidente deu-se por encerrado os 
trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença de todos e os 
convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José 
Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, 
discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais 
Vereadores Presentes. 
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José Francisco Soares Tomas  
1º Secretario  


